

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2— Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29— Telef. 2320
PALMA DE MALLORCA

Jueves 15 de Abril de 1943

DIRECTOR PROPIETARIO D. JOSE TOUS FERRER

Año LI. — Núm. 15219

En el día de hoy, se ha publicado el número 4 del Boletín Oficial de las Cortes Españolas.

En el mismo se insertan dos proyectos de Ley: uno relativo a la asignación de nuevo sueldo a los grabadores del servicio Hidrográfico de la Armada, y otro referente a la inversión de fondos y exención tributaria de las entidades Administrativas de Fondos Públicos.

La Ponencia designada para estudiar el primero de los citados proyectos de Ley queda constituida por los señores Díez de Rivera y Casares (D. Ramón), Marqués de Hueter de

La presencia del CAUDILLO, aclamado por las multitudes, abriga la inauguración del ferrocarril Coruña-Santiago

Nombramiento y cese de Procuradores en Cortes

Madrid.—El "Boletín del Estado" dispone:
PRESIDENCIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS.—A efectos del artículo segundo del Reglamento provisional de las Cortes y por haber sido nombrado Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de la Coruña se incluye en la lista a D. los Pérez Arda López Valdivielso.

Cesan en el cargo, por haber cesado en el de Alcaldes: don José Crespo López, que lo era de la Coruña y don José María Miguel González que lo era de Albacete.

Nuestro buque escuela en Buenos Aires

NEUVAS DEMOSTRACIONES DE FRATERNAL AFECTO HISPANO-ARGENTINO

Buenos Aires.—Con la recepción celebrada anteañoche a bordo del buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano" pueden darse, por terminadas las fiestas oficiales celebradas en honor de los guardias marinas españoles.

La permanencia en Buenos Aires de los marinos del "Juan Sebastián Elcano" ha dado ocasión a que innumerables veces se haya demostrado gran camaradería de armas entre los militares de ambas naciones.

Asimismo se ha demostrado

Buenos Aires.—Anoche el Club Universitario de Buenos Aires ofreció una cena a algunos oficiales guardias marinas y marineros del "Juan Sebastián Elcano".

Asistieron al acto unos doscientos estudiantes.

LA VIEJA CIUDAD UNIVERSITARIA DEL APOSTOL, VIBRA DE ENTUSIASMO

El primer tren, engalanado y conduciendo al Jefe del Estado, es bendecido y realiza el trayecto, que forma parte del nuevo gigante plan de la línea de Zamora a La Coruña

FUE APOTEOSICA LA LLEGADA DE S. E. A LA ESTACION DE TERMINO

En Santiago

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Santiago de Compostela.—A las 5'25 entre grandes aclamaciones y saludos el Caudillo llegaba a la estación del ferrocarril donde le rindieron honores las fuerzas del regimiento de Artillería en guarnición. Frente a estas fuerzas se encontraban formadas las milicias universitarias. En el resto de la extensa explanada personalidades e invitados recibieron al Caudillo brazo en alto. El jefe del Estado que vestía uniforme militar con Laureada, pasó revista a las fuerzas acompañadas del Ministro de Obras Públicas, Capitán General de la región y jefe del departamento marítimo del Ferrocarril. Terminada la revista de las tropas S. E. correspondió al saludo de las personalidades allí congregadas entre las cuales se encontraba el Gobernador Civil de la Coruña. Jerarquías provinciales, locales, Ayuntamiento en corporación bajo mallas, archicofradía del Apóstol Santiago, representantes de centros y entidades.

LLEGA EL CAUDILLO

Próximamente a las cuatro y media de la tarde el volteo de campanas y el estampido de cohetes y bombas anunciaba la llegada a Compostela de Su Excelencia el Jefe del Estado al que acompañaban su esposa, el Capitán General de la región y los jefes de sus Casas Militar y Civil. Al coche de S. E. el Generalísimo, seguían otros ocupados por distintas personalidades. Su Excelencia se dirigió a la Catedral por la puerta de la Azabachería, donde una compañía de Infantería con bandera y música le rindió honores.

EN LA CATEDRAL

El jefe del Estado después de pasar revista a las tropas penetró en el templo en cuya puerta fue recibido por el Arzobispo, cabildo, Gobernador civil de la provincia, alcalde y otras personalidades. S. E. el jefe del Estado bajo palio, cuyas varas portaban seis capataces, se dirigió al altar mayor donde oró unos momentos ante la imagen del Apóstol, Patrón de España. Seguidamente ocupó el sitial y cantóse "Benedictus" funcionando el botafumeiro.

FRANCO ACLAMADO

A las cinco menos diez de la tarde se daba por terminada la ceremonia religiosa y S. E. el jefe del Estado abandonaba la Catedral saliendo por la puerta de las Platerías para dirigirse en automóvil con su séquito a la nueva estación de ferrocarril con el fin de asistir a las ceremonias de bendición y proceder a la inauguración oficial realizando el viaje hasta la Coruña en un convoy preparado al efecto. El paso de S. E. ha sido saludado por todas las ciudades con vítores, aplausos, gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!—Cifra.

EN LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Santiago de Compostela.—A las 5'25 entre grandes aclamaciones y saludos el Caudillo llegaba a la estación del ferrocarril donde le rindieron honores las fuerzas del regimiento de Artillería en guarnición. Frente a estas fuerzas se encontraban formadas las milicias universitarias. En el resto de la extensa explanada personalidades e invitados recibieron al Caudillo brazo en alto. El jefe del Estado que vestía uniforme militar con Laureada, pasó revista a las fuerzas acompañadas del Ministro de Obras Públicas, Capitán General de la región y jefe del departamento marítimo del Ferrocarril. Terminada la revista de las tropas S. E. correspondió al saludo de las personalidades allí congregadas entre las cuales se encontraba el Gobernador Civil de la Coruña. Jerarquías provinciales, locales, Ayuntamiento en corporación bajo mallas, archicofradía del Apóstol Santiago, representantes de centros y entidades.

BENDICION

En el altar situado en la parte exterior de la estación se celebró la ceremonia de bendición oficiando el Arzobispo. El Caudillo y su esposa, ocuparon dos sifiales ante el altar. Terminada la ceremonia el jefe del Estado con su séquito y por sonar las difentes dependencias de la estación.

SE INAUGURA EL NUEVO TRAYECTO

A las seis menos diez el tren oficial partía de la estación de Santiago inaugurando la línea a La Coruña. Su Excelencia ocupó el último vagón del convoy con su esposa, el ministro de Obras Públicas y demás personalidades de su séquito. Las demás autoridades y jerarquías ocuparon las restantes unidades del convoy. En el momento de partir el tren la banda militar intepetó el himno nacional. El momento fue de gran emoción pues el gentío estacionado en los alrededores de la estación no cesaba en sus aclamaciones que se mezclaban con los estallidos de cohetes y bombas.—Cifra.

En La Coruña

EL FERROCARRIL CORUÑA-SANTIAGO

Coruña.—Se ultiman los detalles del magnífico recibimiento que Coruña tributará hoy a Su Excelencia el jefe del Estado y Caudillo de España que es esperado con el tren oficial que inaugurará la línea del ferrocarril Coruña-Santiago. Dicho ferrocarril ha sido construido con arreglo a las exigencias de la técnica más moderna. En su recorrido, no existe paso a nivel alguno, sustituyéndose por pasos superiores y subterráneos. Contando las dos terminales, serán doce las estaciones del trayecto. A lo largo de 74 kms. existen obras de gran importancia, tales como un puente de 3 arcos parabólicos de hormigón en masa para cruzar el río Tambré, un viaducto con que se salva el barranco del recodo. El número de túneles es de 19 y no existe en todo el recorrido ferreo pendiente alguna de más de quince milésimas. El radio mínimo en curvas es de 40 metros gracias al cual se pueden obtener grandes velocidades. En cubrir las

distancias de Santiago a Coruña se empleará una hora cuarenta y cinco minutos con automotores, y con locomotoras corrientes, dos horas quince minutos. Cuando finalicen totalmente los trabajos del ferrocarril Zamora-Coruña, cuyo cuarto trazo es el que hoy se inaugura la distancia de Madrid a la Coruña disminuirá en 150 kms.—Cifra.

LLEGADA A LA CORUÑA DEL CONVOY INAUGURAL

La Coruña.—A las ocho menos cuarto hizo su entrada en La Coruña el tren especial inaugural del ferrocarril de Samtango, conduciendo al Caudillo y otras altas personalidades.

(Pasa a 4.º pág.)



EN BROMA

MARCO TULLIO CICERON

Si el gran orador latino en vez de morir el año 43 (o sea 43 años de Jesucristo) hubiera muerto en el año 43 simplemente, durante el actual año 1943 le dedicarían artículos encomiásticos, celebrando su centenario, todos los periódicos del mundo. Y por el simple hecho de haber muerto en una fecha que lleva delante el signo negativo hemos de abstenernos y guardar silencio... ¿Es esto justo? ¿Es esto razonable? "Oh tempora, oh mores" como dijo el con frase memorable. ¡Oh tiempos de los moros! como le traducen quienes no dominan el latín perfectamente.

Vamos pues a dedicarle cuatro alabanzas (ni una más ni una menos) al famoso Cicerón, correspondientes a otros tantos ejemplos de prudencia que su vida de hombre listo nos ofrece.

A los treinta años de matrimonio, hallándose necesitado de dinero para pagar sus deudas, repudia a su esposa Terencia para casarse con Publía y conseguir así una nueva dote con que cubrir los gastos de sus grandes lujos y vanidades. No todos los hombres estamos en condiciones de aprovechar este ejemplo de Cicerón, aunque en la época actual, en que la guerra aumenta la población de mujeres, muchos casados lo conseguirían si el divorcio existiera.

La segunda lección nos la ofrece con los discursos contra Catilina. Es una lección de mucha enigmática. Cicerón era antes amigo de Catilina, a pesar de que éste conspiraba contra la república, pero se alió con él por conveniencia electoral, para conseguir el consulado. Cuando fue va consul, la cosa cambió. Entonces no sólo acusó a Catilina lanzando contra él la formidable torrentera de su magnífica retórica sino que lo hizo condenar a muerte con todos sus cómplices. Esta segunda lección—perseguir al que antes ha protegido (fué defensor de Catilina cuando éste fué acusado de malversación de los fondos públicos)—tuvo por objeto conseguir fama de patriota austero y altamente honrado como realmente consiguió.

Con la muerte de Catilina y de sus conjurados, "la república, la vida de todos, las fortunas, los hijos, las esposas, han sido liberados del incendio gracias a la prudencia y a las vigilias del consulo" por lo cual el Senado le otorga el título de "Padre de la Patria". Así se hacen célebres los hombres (tercera lección de astucia).

No obstante, el mismo Cicerón dudaba de su celebridad. No estaba seguro de ser immortal; y bien para lucir de algunos enemigos, se destierra a sí mismo voluntariamente a Tesalónica, donde llora, se desespera y hasta intenta matarse (pero no se mata); (cuarta lección de prudencia) medios todos, según César Cantú, para adquirir mayor celebridad.

Vuelve a Roma, donde es asesinado "de verdad" por los sicarios de Marco Antonio. Y este hecho final, el no haber sabido halagar a Marco Antonio, nos demuestra que, en medio de todo, no era del todo listo el famoso Marco Tulio Cicerón...

A. REN.

EL EJE NO SE HALLARA SIN ALIMENTOS

Londres.—El portavoz del Ministerio británico de la Guerra Económica ha declarado: "No hay razón para creer que se hunda el frente de alimentación del Eje, ni existe tampoco la posibilidad de que Alemania y los países ocupados se queden sin viveres."

Todo ello indica que el Eje dispone de materias suficientes para el próximo invierno.

LOS FRANCESES DISIDENTES EN LONDRES

CREAN UN GRUPO PARLAMENTARIO CONTRA LA FRANCIA ACTUAL

Londres.—Se ha constituido un grupo parlamentario francés entre los antiguos diputados franceses que se encuentran en Inglaterra.

El grupo se ha adherido a la Francia combatiente. Ayer celebró el grupo una reunión, al término de la cual se facilitó una nota en pro de la unidad de Francia y diciendo: "El tipo de Ego de Pétain y Laval carece de valor."

LOS PRIMEROS ACTOS DE LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Comienza a desarrollarse la conmemoración del 450 aniversario del retorno del Gran Almirante

Barcelona.— Han empezado los actos conmemorativos del 450 aniversario de la llegada de Colón. Se ha reanudado el culto en la iglesia de Santa Agueda. En el exterior de la iglesia queda la histórica plaza en que los Reyes Católicos recibieron al Almirante, quien les dió cuenta del descubrimiento del Nuevo Mundo. Han asistido al acto el Gobernador Militar; Alcalde; tenientes de Alcalde; Rector de la Universidad y otras numerosas personalidades. Después de la ceremonia religiosa las autoridades y personalidades se encaminaron al sepulcro de Santa Eulalia, que allí se conserva. Después inauguró oficialmente el museo histórico de la ciudad y el Instituto Municipal de Historia de Barcelona. El Alcalde Sr. Mateu pronunció un discurso en el que puso de relieve la obra realizada por el Ayuntamiento para la creación del Museo histórico. Seguidamente las autoridades recorrieron las dependencias del nuevo Museo.— Cifra.

tigu con ulado de mar, que jigurará en el otoño certamen. Han asistido un teniente de Alcalde y otros miembros del Ayuntamiento de Valencia llegados con este motivo y para asistir a las fiestas colombinas. El valioso códice ha quedado instalado en una vitrina construida al efecto.—Cifra.

Barcelona.— El Capitán General del Departamento de Cartagena Almirante Bastarache, ha llegado a las 7 y media de esta mañana a bordo del buque "Vulcano". — Cifra.

MANDOS DE LA S. F. RINDEN UN HOMENAJE ANTE LA TUMBA DEL FUNDADOR

Madrid.—Ha finalizado el cursillo de mandos para albergues universitarios femeninos. Por la mañana, habló a los cursillistas el camarada Luis Bescansa, Vicesecretario de Ayuda Universitaria del S.E.U.

Por la tarde, Fray Justo Pérez de Urbel pronunció una conferencia sobre formación religiosa en los albergues, y a continuación la Delegación Nacional de la Sección Femenina camara da Pilar Primo de Rivera, dió la última lección del cursillo, marcando a la camarada su responsabilidad en la misión que

les ha sido encomendada al elegrirlas para dirigir los albergues donde ha de acudir la juventud estudianto femenina.

Las cursillistas se dirigieron a El Escorial, acompañadas por la regidora central del S.E.U., camarada María Victoria Eiros; el camarada Luis Bescansa y otras jerarquías. Primeramente oraron ante la tumba de José Antonio, depositando sobre ella cinco rosas rojas.

A las nueve y media se dió una misa en la que ofició el capellán del cursillo. A las doce se rezó un responso y fueron ben-

decidas las insignias junto al sepulcro del Fundador de la Falange. En el Patio de los Reyes el camarada Bescansa dió lectura a un escrito de José Antonio, dirigido a la juventud, y la regidora central del S.E.U. impuso las insignias a todas las cursillistas.

Seguidamente se cantó el "Cara al sol" y se dieron los gritos de rigor. Después las camaradas visitaron el Monasterio y por la tarde regresaron a Madrid desde donde emprendieron el viaje a sus respectivas provincias.—Cifra.

DEPORTIVAS

Baloncesto: La Escuela catalana

Dos, son las modalidades más destacadas del baloncesto español...

Así tenemos como la mayoría de los equipos de I Categoría de Cataluña...

Cuando se hacen con el esférico dentro del terreno de defensa propia...

Su pase tiene que ser preciso y bien medido...

efectivo y de mejor control para el delantero.

Este en forma rápida busca la colocación de sus compañeros...

En el caso de obtener el tanto deseado, se repliegan automáticamente a la posición defensiva...

Esto equivale a unos continuos desplazamientos que requieren una velocidad y fondo bien acentuados...

Desde el comienzo del ataque, desde la partida de la defensa es donde entra la genialidad de cada jugador...

referencia tal en la concepción de jugadas que hace llevar el marchamo de estilo propio.

Tal modalidad de juego la podríamos llamar "de los cinco defensas y cuatro delanteros"...

No se posee una forma única en el tiro a cesta, puesto que tiene una gran riqueza de este...

Pero no podemos pasar sin destacar dos, los más corrientes: Se estila al tirar el balón al aro cuando el jugador está situado a una distancia inferior a los cuatro metros del tablero...

En distancias superiores a los cinco metros, se tira con las dos manos dando un impulso al balón para que describa una curva imprimiéndole al mismo tiempo un efecto de rotación para "matar" el golpe y vaya aplomado...

Como hemos dicho no se tiene una norma fija en el modo de encestar, esto va unido a la persona del jugador sin que podamos adentrarnos en su detalle que sería largo y pesado.

En nuestra próxima nota, trataremos del estilo de juego científico y reposado que se practica en Castilla y después haremos un resumen desde nuestro punto de observadores.—A.

CICLISMO

DEFINITIVAMENTE LA SUPREMACIA DE LA MEJOR PAREJA NACIONAL SE RESOLVERA EL PROXIMO LUNES DIA 19

Resuelto, los últimos trámites oficiales con respecto a los corredores que deberán formar la selección...

Juan Plans, actual Campeón de España; Antonio Andrés Sancho, excampeón de España...

La selección Mallorquina la formarán los corredores siguientes: Miguel Llompart; Andrés Canals; Bartolomé Flaquer...

Campeonato Balear de Ping-Pong

CLASIFICACIONES POR EQUIPOS E INDIVIDUALES

Las últimas jornadas del Campeonato regional por equipos han elevado la emoción al grado supremo...

El interrogante que se cernía sobre el impresionante duelo se despejó a favor del C. N. Palma que con su victoria...

Campeón de Baleares.—Equipo B del Club Natación Palma formado por los siguientes jugadores: Francisco Alzina, Gaspar Covas y Guillermo Moragues.

Sub-Campeón de Baleares.—Equipo B de la Asociación La Salle integrado por los siguientes jugadores: Enrique Vives, Fabián Montojo y Rolando Benassar.

La Fuente, Gabriel Bosch y Miguel Moragues.

Quinto.—Equipo A de la Juventud Antoniana con Carlos Gracia, Werner Kobels y Alberto Mercadal.

Sexto.—La Salle A con Juan Bauzá, Rafael Garau y J. Aguiló.

Séptimo.—Antoniana B con Lorenzo Sabater, José Heredero y Sebastián Mulet.

Octavo.—La Salle C.—Fernando Alguacil, Bartolomé Ferragut y Gabriel Marqués.

Noveno.—Postescolar A con Miguel Ribot, Bartolomé Adrover y Antonio Cañellas.

Décimo.—Postescolar B con Miguel Rigo, Sebastián Mulet y Juan Mulet.

Onceavo.—Postescolar C con Modesto Soteras, Andrés Ginestra y Juan Salom.

11. Vicente Sastre, del M. Tennis.

12. Ricardo Marroig, id. id.

13. Fabián Montojo, del A. La Salle.

14. Alberto Mercadal, de la J. Antoniana.

15. Rafael Garau, del A. La Salle.

16. José Heredero, de la Juventud Antoniana.

17. Juan Bauzá, del A. La Salle.

18. Juan Aguiló, id. id.

19. Sebastián Mulet, de la J. Antoniana.

20. Miguel Moragues del C. N. Palma.

21. Fernando Alguacil, del A. La Salle.

22. Lorenzo Sabater, de la J. Antoniana.

23. Bartolomé Ferragut del A. La Salle.

24. Gabriel Marqués, id. id.

25. Bartolomé Adrover del Postescolar.

26. Miguel Ribot, id. id.

27. Antonio Cañellas, id. id.

28. Juan Mulet, id. id.

29. Miguel Rigo, id. id.

30. Sebastián Juan, id. id.

31. Modesto Soteras, id. id.

32. Andrés Ginestra, id. id.

33. Juan Salom id. id.

En las eliminatorias finales únicamente podrán tomar parte los diez y seis primeros empezándose a eliminar a partir de los últimos.

La puntuación individual que han conseguido los jugadores participantes ha sido la siguiente: 1. Luis Taltavull, del M. Tennis.

Plaza de Toros de Palma

Domingo día 18 de Abril, a las 5 de la tarde INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA Pepe Catalán - Manolo Cortés y Gabriel Pericás (chico)

Lidiarán y estoquearán 6 escogidos novillos de D. Pedro Moreno de Madrid CON DIVISA AMARILLA, NARANJA Y CELESTE

En el descanso la Empresa obsequiará al público, mediante sorteo con 12 VALIOSOS REGALOS, entre los que figuran: 2 bicicletas; 2 pases para toda la temporada de tentado de sombra; 3 relojes de pulsera; condecor; 1 docna de medicamentos MARISA; billete nuevo de la Lotería del 21 de Abril. Además se regalará a todos los espectadores cuyos dos últimos números terminen iguales al que obtenga el primer regalo, UN PAR DE MEDIAS MARISA

El próximo domingo y durante la corrida en la Plaza de Toros, serán presentados al público oficialmente por la empresa...

Con el fin de que todo el mundo pueda ver esta grandiosa Americana y teniendo en cuenta el adelanto de la hora, dará comienzo el espectáculo a las 5 de la tarde.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO: De día: J. Canals, A. Roselló 71 G. Llompart, Call 12 J. Oliver, Hornabeque 56 D. Femenías, TERRENO A. Llorens, Coll del Rabassà (De noche): J. Castañer, San Jaime 5

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

DEL 12 AL 18 ABRIL SEMANA DE RAMOS VENDEREMOS CON 20% DE DESCUENTO OBJETOS PARA REGALO ARTICULOS PRACTICOS PERFUMERIA-JUGUETES ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES C. CESTOS, 15-17 - Pza. CORT, 23-24

DOMINGO DE RAMOS No se olvide de comprar un juguete para su negocio ES EL QUE MAS SE LO AGRADECERA En nuestra exposicion encontrará juguetes de gran rendimiento y duracion indefinida como son: Balanzas Automáticas, Cajas de caudales, Romanas, Básculas, Cortadoras para fiambre, Medidores para aceites comestibles, Joyeros, y Cafeteras Exprés

Créditos, Agencias, Traspasos, Maquinaria, Pérdidas, Fincas y Solares, Radio, Varios, Ramo Coches, Aparatos de Precisión, Industrias, Pisos para alquilar, SE VENDEN solares, FINCA recién construida, SOLAR edificable, FINCA para alquilar, SE VENDEN solares, FINCA para despacho, MAQUINAS DE COSER, SE VENDE motor auto 8 HP, SE VENDEN en Santa Catalina, VENDO DOS SOLARES mejor sitio de las Avenidas, VENDO TIENDA comestibles, COCHERIA o almacén, LOCAL propio para cualquier clase de Comercio, CASAS DE CAMPO ESPAÑOLAS, Enciclopedia Sopena, Historia UNIVERSAL

Radio

VENDO RADIO americana, semi-nueva; embarrado de un metro dos poleas hierro 22 c/m; varias lámparas. Ramón Muntaner 35. (8785)

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dice, puesto en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por ciento del señalado en la tasa.

VENDO RADIO GRAMOLA americana buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

PAGO bien objetos de oro y plata, Papeletas de empuño. V. Arrieta 27 entr. de 18 a 1 y de 1 a 8

VENDO LAUD 34 palmas con motor. Informes: Teléfono 1051, horas de 1 a 3. (8781)

TRASPASO sepultura recién construida con pantón. Informes: Rodríguez Méndez 12 (8769)

PIANO RONICH nuevo grande. Vendo barato, Calafat 59. Son Español 10 (8772)

VENDO MUEBLES semi-nuevos perfecto estado. Olmos 64. (8789)

APARATOS DE PRECISION

científicos y metálicos. Se hacen toda clase de reparaciones. Razón: Vallori 23 principal.

INDUSTRIA o negocio relacionado con el ramo de la goma

compraría. Informes: al Telé. fono 1525

Ramo Coches

VENDO Buick, 21 HP. sedán 7 plazas, neumáticos nuevos perfecto estado, con o sin gasóleo. Informes: Hordetos 32. Palma.

COCHE PEQUEÑO. Sedán, hasta 10 HP. compraría uno en buen estado ofertas Uctam 60. Palma.

VENDO Coche Fiat, balilla perfecto estado 5 neumáticos nuevos. Pedro Martel 55.

VENDO Camioneta Citroen B 14 casi nueva. Informes: José Anselmo Clavé 42 1.º (8766)

VENDO COCHE Citroen 10 HP 4 plazas sedán buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (8787)

VENDO coche Avión Voisin, 7 plazas, equipado con un buen Gasógeno, estado impecable; gomas nuevas, apto para Servicio Público. Informes: Talleres Iberia, Aragón 47-49. (8783)

Fincas y Solares

CASITA con jardín alrededor de Palma, compraría. Indicar detalles y precio a Apartado Correos 281. Palma

PISO para alquilar. Se alquila por 1.º nuevo. Calle Pascual E. bot. Informes: Librería Tons.

SE VENDEN solares en el ensanche y Son Pizá, bien situados. Informes: San Elias, 26.1.º de 12 a 4

FINCA recién construida, cerca Frontón, cuatro viviendas. Denota 500 ptas. mensuales. Se vende al 4%. Informes: P. Santa Eulalia 10

SOLAR edificable. Cerca Frontón con fuente de agua, permisos y planos Ayuntamiento y Arquitecos para 4 viviendas, pagados. Se vende a muy bajo precio. Razón: P. Sta. Eulalia 10.

SOLAR 400 ms. Cerca Frontón. Se vende a bajo precio. Razón: P. Sta. Eulalia 10

SOLAR de 340 m2. en calle Hordetos, esquina, con algo de edificación. Vendo: Harina 11, 1.º

SE VENDEN en Santa Catalina dos plantas bajas y un piso. Razón: calle Quetglas núm. 23 bajos (8773)

VENDO planta baja, buena construcción y precio ventajoso, en las afueras de Palma. Trato directo. Nicolás de Pax, 74

VENDO planta baja dentro Palma, buena situación, precio 17.000 ptas. Hostales 24, 1.º de 12 a 2 (8767)

VENDO Casa en el Vivero junto carretera. Informes: calle Fé, núm. 6. La Soledad (8775)

PARTICULAR vende chalet en Amanecer con 450 m. cuadrados extensión por 45.000 ptas. omitiendo intermediarios. P. Sta. Catalina Tomás 24, 3.º 1.º (8778)

ENTRESUELO o pisito, libre inquilinos, compraría interior Palma. Informes: Gestoría 'Acatus', Fideos, 5.—Teléfono 1424.

VENDO casa señorial, bien situada, precio 45.000 duros, Rubí, 29, 1.º

VENDO VARIAS fincas urbanas de buen rendimiento y varios pisos sueltos bien situados y varias fincas rústicas en buenas condiciones. Pza. S. Francisco 1 bis, de 11 a 12 y 5 a 6 teléfono 1817 ALZINA.

VENDO DOS SOLARES mejor sitio de las Avenidas, uno de 180 y otro de 345 m. Razón: calle Costa y Llobera 76-1.º (8782)

INFORMACIONES

Gobierno Civil

La Secretaría de este Gobierno Civil se ha recibido los expedientes de Licenciamiento de Medicina y Cirugía a favor de:

Antonio Amer Fiol; don Juan Forteza Forteza; don Juan Burguera; don Nico Ribas; don Juan Pachero y don Luis Valen...

Caballeros Mutilados

Se ordena al soldado licenciado don José Jiménez Chaves, se presente con toda urgencia a la Comisión Inspectoral Provincial de Mutilados de esta Plaza, en la Excmo. Diputación Provincial.

LA CARAMBA

Notas del mar

ENTRADAS.— Procedente de Almería, con carga varía. Procedente de Mahón al vapor correo "Rey Jaime II" con la correspondencia a... Procedente de Avilés el vapor correo español "Jacinto Verdaguer" con carbón.

Adoración nocturna

Con motivo del adelanto de la hora oficial, se advierte a todos los adoradores activos, especialmente a los de los turnos Mañana, Inmaculada y San Sebastián, que a partir de la noche del 18 de los corrientes, las Juntas de Turno empezarán a las 22 horas 40 minutos, para así poder dar principio a la primera vega a las 23 horas en punto.

Médicos de Asistencia pública

El Boletín Oficial del Estado, del día 10 de los corrientes, publica el anuncio del concurso de antigüedad o de prelación en el Escalafón, para proveer plazas, en propiedad, de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

Notas del Carnet

PERSONALES

El hogar de nuestro amigo el Maestro de Banda del Tercio de Infantería de Marina, don Pedro Villar, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Francisco.

Tanto el recién nacido como su madre se encuentran en perfecto estado. Reciba la familia Villar-Fuster nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Embarcaron anoche para la ciudad condal: don Jaime Ponsa, industrial; D. Salvador Margarit; D. Gaspar Nicolau; don Antonio Gilbert; D. Bartolomé García; D. Camilo Molinas; D. Antonio Castelló y D. Juan Cañellas.

—Ha ingresado en el Cuerpo de Auxiliares Mixtos de Correos don Matías Carbonero Corzas, a quien felicitamos.

—Por los esposos don Francisco Magraner Borio y doña Catalina Roselló y para su hijo don Luis, ha sido pedida en Soler a don Sebastián Oliver Arbona y doña Catalina Reynés, la mano de su hija Anita.

La boda se celebrará en breve.

—Por don Alberto Arteché y esposa y para su hijo D. Eduardo, ha sido pedida a don Juan Gual y esposa, la mano de su hija Magdalena.

La boda se celebrará en breve.

—Con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará José Luis, han visto alegrado su hogar los esposos nuestro amigo el farmacéutico don Antonio Oliver Villalonga y doña María Teresa Rodríguez Caballero, a quienes felicitamos.

—De manos del Rdo. don Rafael Caldentey, ha recibido esta mañana por vez primera el Pan Eucarístico, la angelical niña María de las Mercedes Minguell Gomez.

Reciban la nueva comulgante y sus padres don Eusebio funcionario de la CAMPSA y doña María del Carmen, nuestra felicitación.

—Ha regresado de su viaje a la capital de España, el Secretario Provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Ferrer.

LA CARAMBA

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Los Dolores de María Santísima.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la parroquia Iglesia de S. Nicolás, en acción de gracias, a las 8 Mm de primera comunión. Por la tarde a las 4, exposición del Smo. A las 6 actos de coro, solemnemente de S. D. M.

Concluyen en S. Felipe Neri, dedicadas a San José, por varios difuntos. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7.15. Rosario, conclusión del Sptenario de Ntra. Sra. de los Dolores, sermón por el Rdo. P. Gaspar Morrey y reserva de S. D. M.

Empezarán en el Oratorio de la Misericordia, a Ntra. Sra. de los Dolores, Exposición a las 4 de la tarde; a las 7. Rosario, ejercicio de los Dolores, de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En Montesión, fiesta de los Dolores gloriosos, de la Virgen Santísima. A las 8 Misa de Comunión general de las Madres Cristianas y conclusión del Sptenario de los Dolores, con sermón.

VISITA. — A la Virgen del Carmen, en Santa Teresa.

De Teatros

PRINCIPAL

La película "La rueda de la vida" que fué ayer estrenada en el Principal ha servido especialmente para acreditar una vez más a Fernández Ardavin como un experto y fino director. Porque en ello estriba toda la cinta: en una captación bien hecha de un ambiente, en un desenvolvimiento de masas muy bien logrado. A ello particularmente ha ayudado la cámara, consiguiendo excelentes fotografías, entre las cuales merecen destacarse las yuxtaposiciones que aparecen casi al final de la producción. En cuanto a la interpretación merece un elogio cálido Antonio Colomé, que ha sabido apoderarse muy bien de su personaje, e Ismael Merle que la secunda a maravilla.

Se trata, pues, de una película española que no constituye una gran gloria para nuestro cine, pero que tiene merecimientos más que bastantes para ser apreciada como digna y merecedora de elogio.

LIRICO

Dos formidables estrenos tienen lugar hoy en la pantalla del Lírico. Son "La voz del ultratumba", en cuyo reparto aparecen destacados Lionel Barrymore y Helén Mack, producción Radio que oscila entre lo puramente fantástico y lo que encierra posibilidades de realidad, con argumento interesante y fino. Y "Una hija de ocasión", deliciosa comedia de enredo cuyas primeras figuras son "Entrepe a" por Lucien Baroux y Jolette Day.

BALEAR Y ASTORIA

Dijimos ya que la película "La blanca paloma", adaptación de la novela del autor de "La casa de la Troya", titulada "La Virgen del Rocío" entró en Triana, era una cinta de puro, claro y magnífico ambiente andaluz. La sucesión de las escenas es eso: tipo; alegría; danza; canto; música y alegría, que flotan por encima de un argumento que no tiene nada de particular, pero que dan a la cinta belleza y dinamismo. Destaca de manera especial la actuación de Juanita Reina — altamente elogiada por el público — y el espectáculo maravilloso de la famosa "Romería del Rocío".

El programa del Balear se completa con la linda cinta "Meñeta", con Josita Hernán y Rafael Durán y el del Astoria con "Más allá del amor", con Adalí Valli y Amadeo Nazzari.

MODERNO

Se proyectan "El famoso Carbellera", con Maruchí Fresno y la gran creación de Spencer Tracy "Furia".

RIALTO

Hoy jueves cambia su programa el Rialto. Y ofrece en estreno una simpática y sugestiva cinta de ambiente deportivo, en la que figura como protagonista la campeona mundial de patinaje Sonja Henie, y en que actúan también Adolfo Menjou y Don Amecho.

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

ANUNCIO COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los Arbitrios: Marquesinas y Toldos, Anual, Escaparates y Vitrinas y Gramolas y Radio Gramolas, 1.º Semestre, Casinos y Círculos de Recreo, y Carruajes de Lujo 1.º Trimestre del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día Diez de Abril al Diez y nueve de Mayo ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando reducido este al 10% si los satisface desde el día 29 de Mayo al 8 de Junio.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma 9 de Abril de 1943. El Alcalde.

PROTECTOR

El programa está integrado por "Horizontes perdidos" y "Crimen y castigo".

PROGRESO

"Abandono" y otras películas.

ACTUALIDADES

"Blanca Nieves y los siete enanitos", y "Cinco cunitas".

Taurófilas

UN EXITO DE PERICAS CHICO

Nuestro paisano Gabriel Pericás, que el próximo domingo ha de alternar en Palma con Catalán y Cortés, toreó en Zaragoza, no villos de Villitas, que dieron juego.

Pericás estuvo hecho un jabalí. Sus faenas por lo artísticas y valientes, fueron coreadas. Sonó la música en su honor y para corresponder a las ovaciones que se le tributaron tuvo que dar la vuelta al ruedo.

M. E. S. A.

Gran Vía José Antonio, 14

(Frente nuevo edificio de Correos)

CAMISERIA CONFECCIONES

NOVEDADES PARA SEÑORA

Inauguración sábado próximo día 17

TEATRO PRINCIPAL

El Palacio de las grandes SUPERPRODUCCIONES

¡¡OTRO SENSACIONAL EXITO!!

ANTONITA COLOME
ISMAEL MERLE

LA RUEDA DE LA VIDA

DIRECCION F. F. ARDAVIN
SUEVIA FILMS
PREMIO DE CINEMATOGRAFIA
DISTRIBUCION CHAMARTIN

El Madrid de 1900 con una sentimental Comedia de amor

POR FIN HOY 15 DE ABRIL

INAUGURACION DEL

GRAN CIRCO BALEARES

Con su gran Compañía de Artistas Internacionales

Noche a las 10 Gran Función

Despacho de localidades en las taquillas del CIRCO todos los días de 11 a 1.

Próximo Domingo Función Matinal a las 11.

BORN : HOY

El mejor regalo de Ramos
HEINZ RUMANN

EL MAGO DE LA RISA
en su última gran producción

¡Hurra! yo soy papá

— EN ESPAÑOL —

En el mismo programa

¿QUIEN BESA A MAGDALENA?

por MAGDA SCHNEIDER

Un programa verdaderamente sugestivo

Sábado de Gloria

EL ARCA DE ORO

por el idolo americano JAMES STEWARD

Esta tarde ha sido inaugurada oficialmente la Feria de Ramos

La simpática y emotiva fiesta que el Ayuntamiento dedica a los niños y niñas asilados en los distintos establecimientos benéficos de la ciudad, con motivo de la inauguración oficial de la Feria de Ramos, ha tenido lugar esta tarde a las tres y media.

Antes de la indicada hora se han congregado en el Real de la feria el Secretario del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Julio Ingóles, en representación de aquel; el Alcalde de la Ciudad don Jorge Dezaallar; el Comandante de Marina Sr. Fortale; los gestores municipales señores Homar, Villalonga, Cuerdo, Fuster de Puigdorfol, Covantes, Chimelis, Nadal, Andreu y Jiménez; el Jefe de la Policía Armada; el de la Guardia Urbana y distinguidas familias.

Numeroso público ha presenciado también el acto.

A las tres y media han llegado a la explanada del Parque de Atracciones los niños y niñas, precedidos por los tamboreros. Banda Municipal y sección de Guardia municipal montada. Convenientemente agrupados frente al Circo Balearés, se ha procedido al reparto de golosinas, donativos de los industriales; don Antonio Cerdá (A) L' Habana, don Juan Sabater, don Antonio Navarro Huescas y don Antonio Mora; y de los Feriantes; don Juan Valenciano Martínez; don Cesáreo Torrente; don Francisco y doña Josefa Pineda; don Marcos González; don José Alealá Alabern y don Victorio Pérez Aberdís y don A. Oliver.

Mientras tanto la Banda ha interpretado diversas composiciones.

El propietario del Circo Balearés-D. Ignacio Oceano ha obsequiado con un vino de honor a las autoridades y ha sido inaugurado dicho Circo con una función a la que ha asistido también los pequeños asilados, reinando por doquier el entusiasmo y la alegría.

Y por si todo ello fuera poco, al salir de la función los niños y niñas han montado en cuantas atracciones figuran en la Feria, con marcadísimo júbilo, terminando así acto tan simpático y que deja gratísimo recuerdo. De la excelente organización a los que lo han presenciado.

De la excelente organización de la Feria de Ramos han cuidado, el Teniente de Alcalde y Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía Sr. Cuerdo y el celador de Vías y Obras señor Palou.

La animación en la Feria es extraordinaria y es de esperar que aumentará aun más en los días sucesivos.

LOS PARTES DE HOY

ALIADOS

Argel.— Comunicado del cuartel aliado en Africa del Norte: "Nuestras tropas han progresado ayer su avance en la mayoría de los sectores del frente tunecino."

Las fuerzas francesas continuaron su progresión en la zona montañosa al oeste de la línea de resistencia del Eje, y capturaron más de 400 prisioneros.

El primer ejército ha continuado sus ataques al Norte de Medjet El Bab a pesar de la tenaz resistencia adversaria y capturado 200 prisioneros.

Desde el comienzo del ataque contra la línea Maréth, nuestras fuerzas han capturado más de 30.000 prisioneros.

Nada que señalar en el frente del octavo ejército, donde nuestras fuerzas se encuentran en contacto con las defensas enemigas de la línea Enfidaville.

Durante la noche del martes grande contingentes de bombarderos ligeros y medios atacaron los aeródromos enemigo de Túnez y provocaron incendios.

Ayer, fortalezas volantes de la aviación estratégica continuaron sus ataques contra los aeródromos adversarios y bombardearon el de Monferrato, en Cerdeña y el de Anima en Túnez.

Un gran contingente de cazas enemigos fué capturado en esta incursión, 19 aviones adversarios fueron derribados sin sufrir pérdida propia.

Bombarderos de la aviación táctica efectuaron ataques contra posiciones de transportes enemigos.

Ocho de nuestros aviones no han regresado.

ITALIA

"Viva actividad bélica en todo el frente tunecino y especial mente en el sector occidental, donde los ataques reiterados del enemigo, precedidos de intensa preparación artillera, han sido rechazados."

Los cazas alemanes han derribado 2 aviones "Spitfire" en combate aéreo.

La incursión realizada por la aviación angloamericana contra Cagliari, han provocado daños en la periferia de la ciudad, donde ha habido víctimas entre la población civil. Nuestros cazas intervinieron rápidamente y derribaron a 4 aviones cuatrimotores, asaltados. Otro avión enemigo fué destruido por las baterías de la DCA."

—Efe.

ALEMANIA

"En la cabeza de puente del Kubán, el adversario ha lanzado al ataque varias divisiones fuertemente apoyadas por tanques y aviación, que han sido rechazadas con sangrientas pérdidas para el enemigo."

No se señala ninguna actividad de importancia en los demás sectores del frente oriental.

En el frente tunecino, numerosos ataques locales y acciones enemigas han fracasado tras duras combates. Algunas brechas insignificantes han sido cubiertas por medio de contraataques inmediatos.

Formaciones de aviones alemanes han atacado en el frente a fuerzas enemigas motorizadas en marcha, a las que han ocasionado daños considerables.

En el Canal de la Mancha no se veían las lanchas rápidas alemanas durante la noche del 14 de abril. Sin sufrir pérdidas por nuestra parte, fueron hundidos 90 destructores británicos y averiados 1 patrullero y una lancha rápida, armada de un cañón. Es verosímil que estas naves barcareñas se hayan hundido también.

Además ha sido hundido un petrolero de 4.000 toneladas que arrojó consigo a un pequeño buque que acudió en su auxilio. Dos torpedos alcanzaron asimismo a un mercante de 4.000 toneladas, que fué abandonado en trance de hundirse.

Aparte de algunos ataques de hostigamiento contra el territorio oriental de Alemania, la aviación enemiga atacó esta noche la ciudad de Stuttgart. La población ha sufrido bajas. Los cazas nocturnos y la DCA abatieron por lo menos a 23 de los aviones atacantes. Otros 5 aparatos fueron derribados ayer en la región costera de los territorios ocupados del Oeste.

Una poderosa formación de bombarderos pesados alemanes ha realizado la pasada noche un intento de ataque contra el centro industrial de Chelmsford, al Noroeste de Inglaterra. Las bombas explosivas e incendiarias arrojadas han originado numerosos destrucciones e incendios."

—Efe.

—Efe.

—Efe.

Ante la incógnita de la nueva línea de Rommel paralizan los aliados su ataque en Túnez

Radio Argel comunicaba anoche la ocupación de Enfidaville y la evacuación por los alemanes de Yebel Mansour

EN ENFIDAVILLE
Argel.— Las vanguardias del octavo ejército han ocupado Enfidaville, dice Radio Argel.

GRAVES PERDIDAS ALIADAS

Berlin.— Dice la Oficina Nacional de Información que la artillería alemana ha infligido a los aliados pérdidas de considerable importancia de lo que en un principio se podía suponer.

En la región de Medjet el Bab las tropas del Eje consiguieron cerrar la brecha abierta en sus líneas el día anterior.

Poderosas escuadras de aviones de combate atacaron, en vuelos raudales las formaciones de carros y vehículos motorizados del enemigo, de los cuales inmovilizaron más de 20 unidades.

Fué destruida una pieza de la DCA, de ocho bocas de fuego. Dos aparatos británicos fueron derribados en combates aéreo.

UNA PAUSA

Argel.— Aunque el general Montgomery ordenó a su ejército que prosiguiera la ofensiva hasta la conquista total de Túnez, se juzga probable una pausa en las operaciones, pues se supone que las posiciones de la nueva línea germano-italiana deben ser fuertes y exigirán una reagrupación de fuerzas y una coordinación entre los elementos varios de los ejércitos aliados, que intervienen en la lucha.

La línea actual presenta, probablemente, las siguientes características:
Por la parte de la costa norte, al este del cabo Serrat, traza un gran arco sobre las montañas del Atlas y llega hasta un punto de la costa oriental al norte de Enfidaville.

Este arco presenta numerosas irregularidades imposibles de determinar, siendo las más importantes un tramo marcado por los últimos ataques del primer ejército británico en la región de Medjet el Bab y un saliente al sureste que engloba las posesiones de Pont du Fash hasta Enfidaville.

El peligro principal para la nueva línea es la situación que pueden crear, en el sector de Medjet el Bab, los últimos avances del primer ejército, ya que las posiciones defensivas tienen poco fondo montañoso y los británicos pudieran hacer irrupción en la llanura, si consiguen huir.

LA U.R.S.S. ES EL PAIS EN QUE IMPERA EL CRIMEN

Espeluznantes manifestaciones acerca de los horrores perpetrados por el bolcheviquismo

Belgrado.— "He visto todas las miserias del pueblo ruso, por que las he vivido como campesino en un Koljos, ha declarado el Obispo de Smolenk, Esteban, al diario "Novo Wremes".

En relación con el estado de la región en la URSS., dijo que todos los cultos religiosos han sido prohibidos en el territorio

de la Unión Soviética y que solamente en algunas grandes ciudades se permite a los fieles el acceso a los templos aunque siempre con restricciones y constante peligro.— Efe.

Bucarest.— "Existe hoy un país del crimen, donde las leyes de humanidad no tienen significado", declara el periódico "Curentul" refiriéndose a los asesinatos de oficiales polacos cometidos por los bolcheviques.

Rusia está sometida a la tiranía del Krelim. Nacido el régimen soviético del crimen, no puede sostenerse más que con el asesinato.

En Bósuga Katyín han apañado los cadáveres de miles de soldados polacos asesinados. Este es el augurio de lo que podría ocurrir en una Europa soviética.—Efe.

UNA FLOTILLA SUECOS

ES ATACADA POR UN SUBMARINO SOVIETICO EN EL BALTICO

Olo.— Una flotilla noruega de pesca ha sido atacada por un submarino soviético frente al litoral del N., cuando se dedicaba a sus faenas.

A consecuencia del ataque se hundió una embarcación. El submarino soviético no atendió a las llamadas de socorro de los pescadores que estaban a punto de quedar abandonados a su suerte.

Algo después del ataque aparecieron unos hidroaviones que recogieron a los naufragos del pesquero hundido.

Uno de los tripulantes del submarino no tuvo tiempo de penetrar en aquél y fué arrebatado por las olas sin que sus propios compañeros le salvaran. Los marineros noruegos lo recogieron y fué conducido prisionero.

dir algo más la línea del Eje en este punto.

En la actualidad los aliados están tan solo a cincuenta kilómetros de la capital de la Regencia.

La llegada de las vanguardias de Montgomery a Enfidaville sitúa a éstas al pie de la unión de las estribaciones orientales del Atlas, donde Rommel debe tener su sistema de posiciones defensivas.

En la región entre Kairuan y Pont du Fash las tropas franco-norteamericanas hicieron un avance.

La actividad de ambas aviaciones es intensa y el dominio es evidentemente de los aliados.

EL YEBEL MANSOUR
Argel.— Las tropas alemanas han evacuado el Yebel Mansour según anuncia la emisora de Argel.

La presencia del Caudillo, aclamado

(Viene de 1.ª plana)

Mucho antes de la llegada del convoy, las inmediaciones de la estación se hallaban repletas, semejantes a un inmenso hormiguero humano.

Miles y miles de coruñeses, pedía decirse que todo el pueblo de la Coruña y pueblos cercanos, esperaban al Caudillo.

Todos los sindicatos de las diversas ramas de la producción hicieron acto de presencia.

Los exornos con arcos de triunfo llegaban hasta el exterior del edificio de la estación y a todas las calles del trayecto que había de recorrer el Caudillo.

La ciudad entera había paralizado totalmente su vida. En la parte interior de los andenes, formaban una compañía de inantería de Zamora, número 29, con bandera, banda y música de la 81.ª División, la centuria permanente de Milicias de F.E.T. y de las I.O.N.S., toda la Sección Femenina de la Coruña, el Frente de Juventudes masculino y femenino, excombatientes de nuestra guerra de liberación y de la División Azul, el S.E.U. y otras varias secciones.

Esperaban la llegada del jefe del Estado el Ayuntamiento, las autoridades civiles y militares que no habían ido a Santiago, jefes de los cuerpos armados de la guarnición, cuerpo consular, representaciones y comisiones de todos los cuerpos armados e institutos e ininidad de representaciones oficiales y los coros que practican el folklore regional, cuyos componentes estaban ataviados, con trajes típicos.

El momento de la aparición del convoy fué de una emoción inenarrable.

Tan pronto fué divisado el tren y cuando aún estaba a muchos metros de la estación se levantaron atronadoras salvas de aplausos y vítores a España y al Caudillo, mientras los buques surtos en el puerto tocaban sus sirenas y se disparaban multitud de bombas de palenque, cuyo triunfal ruido estremeció la capital.

Al asomar el Caudillo por la ventanilla del vagón en que viajaba fué acogido con entusiásticas aclamaciones y gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!"

Los camaradas del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina agitaban sus boinas en el aire y con los productores de

los sindicatos e inmensa multitud que se agolpaba dentro y fuera de la estación prorrumpieron en delirantes gritos patrióticos y de adhesión al Caudillo, a los que éste contestaba saludando brazo en alto.

La banda de música de la División 81 interpretó el Himno Nacional al descender el Caudillo, que vestía de Capitán General del Ejército.

Entonces aumentaron los gritos y aplausos.

Al advertir la multitud la presencia del Generalísimo en el exterior de la estación se reprodujeron las atronadoras ovaciones aclamaciones a las que contestaba sonriente, el Generalísimo, saludando brazo en alto.

Estas manifestaciones de entusiasmo no cesaron un solo momento en todo el trayecto del Caudillo a su paso hacia Mérida.

La guerra

DIVERSAS NOTAS EN RELACION CON LA CONTIENDA ACTUAL

Angira.—El general Martland, jefe de las fuerzas británicas del Oriente medio, llegó con su Estado Mayor a Angora al mediodía de hoy.

Los círculos diplomáticos anuncian por otra parte con carácter inminente la salida de von Papen, Embajador de Alemania en dirección a Berlín.—Efe.

Tokio.—"En tanto exista el ejército japonés, se mantendrá invulnerable la esfera de prosperidad de la Gran Asia oriental" ha declarado el general Tojo en el acto de clausura de la conferencia de Gobernadores provinciales.—Efe.

París.—El vapor francés "Castell" ha sido hundido en el Mediterráneo por un submarino británico.

El buque llevaba carga general de Francia a Corcega.—Efe.

Washington.—Etiopía, India, Irak e Irán han comunicado que participarán en la conferencia de las naciones unidas sobre los problemas alimenticios.—Efe.

PARA COMUNION

el MEJOR REGALO es un LIBRO DE CUENTOS De venta en la Librería J. Tost

ANTONESCU VISITA AL FUHRER EN SU CUARTEL GENERAL

EL PUEBLO RUMANO LUCHARA JUNTO A LAS POTENCIAS DEL EJE HASTA LA VICTORIA FINAL

Cuartel General del Fuhrer.— En los días 12 y 13 del actual mes de abril recibió el Fuhrer la visita del jefe del Gobierno y Generalísimo de Rumania, Mariscal Antonescu.

Las conversaciones celebradas versaron sobre la situación política en general y la lucha común contra el bolchevismo y sus aliados plutocracias anglo-norteamericanas.

Se desarrollaron las conversaciones en presencia del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón Von Ribbentrop, y del jefe del Alto Estado Mayor de la Wehrmacht, Mariscal Keitel.

Las conversaciones se desarrollaron dentro del espíritu de amistad germano-rumana y de la comunidad de armas característica entre las naciones aliadas bajo el pacto de las potencias signatarias del pacto tripartito.

El Fuhrer y el Mariscal Antonescu confirmaron la firme resolución de continuar la lucha contra los enemigos de Europa con todas las fuerzas disponibles hasta alcanzar la victoria final.

Sin compromisos de ninguna clase, el pueblo rumano luchará junto a los pueblos de las potencias del Eje hasta la victoria. Con esta contribución histórica en pro de la libertad europea y forjará las bases de garantía para el porvenir de su nación.

El Mariscal Antonescu estaba acompañado del jefe de su gabinete militar, Coronel Davidescu, y con los jefes del Estado Mayor general rumano.

Asistieron a las conversaciones el Ministro de Alemania en Bucarest, Von Killinger, y el General alemán destacado cerca del Alto Mando de las fuerzas armadas de Rumania, Hansen.

ANTONESCU HA REGRESADO A BUCAREST

Bucarest.—Ayer, a las 13.45 llegó a esta capital, de regreso de su visita al Gran Cuartel General del Fuhrer, el "conductor" de Rumania Mariscal Antonescu.

Le acompañaban el Ministro del Reich en Bucarest, Von Killinger; el General de caballería

alemán Hansen y los miembros de su Gabinete militar.

Antonescu y sus acompañantes realizaron el viaje en avión.

En el aeródromo esperaban al Mariscal Antonescu su esposa, el Vicepresidente del Consejo de Ministros, el Ministro de la Guerra, otros miembros del Gobierno rumano y varios altos funcionarios de la Legación alemana en esta capital.—Efe.

LA REINA DEL PATIN

SONJA HENIE EN

Adolphe MENJOU Don AMECHE Jean HERSHOLT

UNA ENTRE UN MILLON

Maravillosa comedia musical repleta de buen humor

RIALTO

SOLEMNE ESTRENO

20 th. Century Fox

SONJA HENIE

UNA ENTRE UN MILLON

Maravillosa comedia musical repleta de buen humor

LA REINA DEL PATIN

SONJA HENIE EN

Adolphe MENJOU Don AMECHE Jean HERSHOLT

UNA ENTRE UN MILLON

Maravillosa comedia musical repleta de buen humor

SABADO DE GLORIA

DIANA DURBIN en MUJERCITA

HOY MODERNO HOY

Spencer Tracy en FURIA

Maruchi Fresno en EL FAMOSO CARBALLEIRA

SABADO DE GLORIA

DIANA DURBIN en MUJERCITA

HOY MODERNO HOY

Spencer Tracy en FURIA

Maruchi Fresno en EL FAMOSO CARBALLEIRA

PROTECTORA

HOY Monumental programa doble

Horizontes perdidos

RONALD COLMAN

Un viaje fabuloso nos lleva al misterioso Tibet, enigmático y extraño. Una excursión audaz hacia el más allá....

¡Un film gigantesco!

Crimen y castigo

PETER LORRE MARIAN MARSH

Jamás la imaginación portentosa de un genio ha sabido plasmar con más verismo las inquietudes de un cerebro obsesionado por la idea del crimen, ni las torturas de una conciencia corroida por el remordimiento.

¡UNA PORTENTOSA OBRA CINEMATOGRAFICA!

SABADO DE GLORIA
ALARMA EN EL MEDITERRANEO
El film de la máxima emoción!

LIRICO Hoy

EL MEJOR PROGRAMA DE LA TEMPORADA DOS GRANDES ESTRENOS

LIONEL BARRYMORE - HELEN MACK

La voz de ultratumba

Una obra entre fantasía y realidad. Para los temperamentos fuertes. Para los que son impresionantes. Para los que quieren saber lo que el mundo no sabe.

... Cuando ella iba a sacrificar su vida al lado de un hombre que no amaba ¡el muerto habló!

Es un film R. K. O. RADIO...

LUCIEN BAROUX y JOSETTE DAY

en la graciosa comedia a base de un ingenioso envuelto que deleita y entretiene al espectador

UNA HIJA DE OCASION

Distribución BARCELONA FILMS